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اواسط هفته گذشته، رئیس مجلس در نشست 
خبری خود اعلام کرد که قانون عفاف و حجاب 23 
آذرماه ابلاغ می‌شود. بدین ترتیب قانون ساخته و 
پرداخته مجلس شورای اسلامی و دولت پیشین 
و قوه قضاییه با وجود همه بازخوردهای منفی از 
سوی صاحبنظران و رسانه‌ها و شهروندان، به زودی 
در دامان دولت مسعود پزشکیان برای اجرا نهاده‌ 
خواهد شد. دولتی که یکی از وعده‌های راسخ 
انتخاباتی‌اش پیگیری موضوع سختگیری‌‌ها در 

حوزه حجاب بود. 
این لایحه که حال عنوان قانون را با خود یدک 
می‌کشد یکی از پرحاشیه‌ترین، غیرمحبوب‌ترین و 
احتمالا غیرشفاف‌ترین قوانینی است که در کشور 
به تصویب رسیده و تا همین دیروز- که مفاد آن 
برای شهروندان منتشر شد-کسی دقیقا اطلاعی 

از جزئیات آن نداشت.
قانون »حمایت از خانواده از طریق ترویج 
فرهنگ عفاف و حجاب« معروف به لایحه 
حجاب که تصویب آن بیش از دو سال زمان 
برد، پس از رفت و برگشت‌های متعدد میان 
مجلس و شورای نگهبان در نهایت در ۷۴ ماده 
و مجموعاً در ۵ فصل شامل کلیات و تعاریف، 
وظایف عمومی دستگاه‌های اجرایی، تکالیف 
اختصاصی دستگاه‌های اجرایی و وظایف 
عمومی و مسئولیت‌های اجتماعی مصوب شد. 
اما مهمترین فصل این قانون که زندگی روزمره 
شهروندان را تحت‌الشعاع قرار می‌دهد؛ فصل 
 پنجم آن است که به تخلفات و مبالغ جریمه 

اشاره دارد.
هر چند برخی منتقدان معتقدند این قانون به 
دلیل عدم اقناع جامعه فقط روی کاغذ قانون و به 
همین دلیل از درجه اعتبار ساقط است؛ اما برخی 
آن را عامل بی‌اعتمادی هر چه بیشتر شهروندان به 
حاکمیت می‌دانند و معتقدند، بخشی از کسری 
بودجه قرار است بدین طریق از جیب مردم تامین 
شود. این در حالی است که طبق گفته معاون 
امور زنان و خانواده رئیس‌جمهور»۲۷ دستگاه 
حاکمیتی در زمینه عفاف و حجاب بودجه دریافت 
می‌کنند« و این هزینه فراوانی را از بودجه عمومی 
کشور در شرایط سخت اقتصادی حال حاضر 
بر کشور تحمیل خواهد کرد. قانونی که از منظر 

بسیاری حتی در صورت موفقیت هم چیزی بر 
کیفیت زندگی شهروندان نمی‌افزاید.

فصل پنجم قانون عفاف و حجاب و 
جرایم شهروندان

بخشی از مصوبه عفاف و حجاب که مستقیما 
شهروندان را مدنظر دارد و برای آنها جرم و جریمه 
تعریف کرده است به فصل پنجم این قانون 

برمی‌گردد.
بر این اساس، در ماده ۴۸ این قانون آمده است؛ 
»هر شخصی در انظار عمومی معابر یا اماکن 
عمومی که نوعاً در منظر نامحرم است اعم از فضای 
حقیقی یا مجازی مرتکب بدپوششی شود، در 
مرتبه اول از طریق سامانه‌های هوشمند فرماندهی 
انتظامی جمهوری اسلامی ایران )فراجا( با تطبیق با 
سایر بانک‌های اطلاعاتی اطمینان‌آور و احراز هویت 
قطعی مرتکب معادل دوسوم حداکثر جزای نقدی 
درجه هشت جریمه و لیکن أخذ جریمه مذکور 
برای مدت سه سال معلق می‌شود و با استفاده از 
سامانه‌های هوشمند یا پیامک با پست به وی اعلام 

می‌شود«.
در ادامه این ماده آمده است: »در صورت تکرار 
در مدت تعلیق جریمه در مرتبه دوم علاوه بر اخذ 
جریمه مرتبه اول، معادل یک و دو دهم]نصف[ 
حداکثر جزای نقدی درجه ۸ جریمه و با استفاده 
از طرق مذکور به وی اعلام می‌شود در مرتبه سوم 
توسط مرجع قضایی به حداکثر جزای نقدی درجه 
۶ و در مراتب بعدی به جزای نقدی درجه ۵ محکوم 
می‌شود. در صورت تکرار بیش از چهار بار مرتکب 
به مجازات تکرار جرم موضوع ماده )۳۸( این قانون 

محکوم می‌گردد«.

تبصره یک این ماده نیز می‌گوید: »بدپوششی 
در مورد زنان عبارت است از پوشیدن لباسی 
که قسمتی از بدن پایین‌تر از گردن یا بالاتر 
از مچ پا یا بالاتر از ساعد دست‌‌ها دیده شود 
 یا لباسی که مصداق اعانه بر اثم یا تهییج 

دیگران باشد«.
تبصره ۲ نیز مربوط می‌شود به »بدپوششی در 
مورد مردان« که اینگونه توضیح داده شده است: 
»هر نوع پوشش خلاف عفت و اخلاق اسلامی که 

مصداق اعانه بر اثم یا تهییج دیگران باشد«.
مطابق اعلام سامانه ملی قوانین و مقررات 
جمهوری اسامی ایران منظور از جزای نقدی 
درجه ۸ )حداکثر جزای نقدی ۱۰ میلیون تومان( 
است که دو سوم آن معادل با رقمی بین ۶ تا ۷ 
میلیون تومان است. همچنین جزای نقدی قید 
شده در درجه ۶ معادل »بیش از ۲۰ میلیون تومان 
تا ۸۰ میلیون تومان« و جزای نقدی درجه پنج 
»بیش از ۸۰ میلیون تومان تا ۱۶۵ میلیون تومان« 

منظور شده است.

مخالفان با قانون عفاف و حجاب 
چه می‌گویند؟

لایحه عفاف و حجاب که حالا نام قانون به خود 
گرفته یکی از پرحاشیه‌ترین قوانین کشور در 
سال‌های اخیر و حتی بهتر است بگوییم در دوران 
جمهوری اسلامی بوده است. این قانون هرچند 
موافقان قدرتمندی داشته که اغلب تریبون‌های 
نماز جمعه را در دست یا در نهادهای انتصابی 
سمت‌هایی داشتند، اما کمترین اقبال را حتی در 

میان دولتمردان داشته است.
یکی از این مخالفان این مصوبه علی لاریجانی 

است. او که مشاور رهبر انقلاب و رئیس سه دوره 
مجلس بوده می‌گوید: »شما وقتی قانون می‌نویسید 
باید قدرت قانع کردن مردم جامعه را داشته باشید. 
یعنی اگر شما قانونی نوشتید که نتوانستید جامعه 
را قانع کنید، فقط روی کاغذ قانون است. خب الان 
در جامعه ما بعضی افراد قانع نشدند. باید تلاش 
کنیم که قانع شوند. یعنی یک مساله شرعی وجود 
دارد که به نفع کشور هم است، اما یک کمی زحمت 
هم دارد که جامعه را قانع کنید. شما بدون زحمت 

می‌خواهید قانون را اجرا کنید؟«. 
مشاور رهبری ادامه می‌دهد: »مساله حجاب 
بیش از آنکه نیاز به قانون داشته باشد نیازمند قانع 
کردن مردم است. یعنی از رسانه‌هایی باید استفاده 
کرد و به مردم توضیح داد. یعنی راه حل فرهنگی 

دارد«.
این دیدگاه در طیف قابل‌توجهی از دولتمردان 
غیرتندرو کشور دیده می‌شود. از سوی دیگر 
کارشناسان حقوقی هم معتقدند، اجرای این 

قانون در عمل تنها به انشقاق بیشتر در جامعه 
دامن می‌زند.

در این رابطه محمدصالح نقره‌کار، وکیل پایه‌ یک 
دادگستری و عضو کانون وکلای مرکز، به »توسعه 
ایرانی« گفته است: »به نظر می‌رسد حاکمیت 
قانون باید به معنای توجه به هنجارهای مختار و 
موجه اجتماعی باشد و مورد نظر حکمرانان قرار 
بگیرد و به هیچ وجه حاکمیت قانون دستوری 
و تحمیلگرانه که ممکن است باعث مقاومت 
اجتماعی یا ظرفیت‌سازی برای تعرض به قانون 
و مقابله با قانون شود، کارکرد مطلوب و موجهی 

نخواهد داشت«. 
به گفته او »نظام تقنینی ما، شامل مجلس و 
شورای نگهبان و نهادهای مرتبط باید توجه داشته 
باشند که عرف اجتماعی و هنجارهای موجه جامعه 
نباید مورد بی‌توجهی این نهادها قرار بگیرد زیرا 
ظرفیتی برای مقاومت در برابر قانون در شهروندان 

ایجاد می‌کند«.

آیا دولت می‌تواند از اجرای این قانون
 سر  باز بزند؟

از آنجایی که دولت یکی از وعده‌های اصلی خود 
را در انتخابات پیگیری و مقابله با اجبار نوع پوشش 
نهاده بود و به این واسطه شماری از شهروندان را 
پای صندوق‌های رای آورد، آیا انتظار نامعقولی از 
پزشکیان است که در پیگیری این مسئله کوتاه 
نیاید و زیر بار اجرای قانونی نرود که بسیاری از 

شهروندان با آن همدلی ندارند.
در این باره خبرهایی در خصوص مهلت گرفتن 
برای اجرای این قانون و رایزنی برای اصلاح، تعویق، 
بازبینی و بازنگری آن از سوی دولت شنیده شد. هر 
چند که اعلام هفته پیش قالیباف نشان داد عملا 
این رایزنی‌ها به نتیجه مطلوبی نرسیده است. 
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت، نیز ۲۴ مهر 
در نشست خبری هفتگی در پاسخ به این پرسش 
که آیا قانون عفاف و حجاب از سوی رئیس‌جمهور 
ابلاغ خواهد شد، گفته بود: »موضوعات فرهنگی را 
با زور نمی‌شود جا انداخت، بلکه با باور می‌توان جا 
انداخت. این دولت، دولت وفاق است و سعی دارد با 

همدلی کارها را پیش ببرد«.
اما پیش از صحبت‌های اخیر رئیس مجلس نیز، 
مجید انصاری، معاون حقوقی ریاست جمهوری در 
همایش بین‌المللی داوری دعاوی ایران و ایالات 
متحده که در دانشگاه قم برگزار شد تاکید کرد: 
»قانون عفاف و حجاب باوجود اینکه نگاشته شده؛ 
اما در حالت تعلیق قرار گرفته است. تصور من این 
است که اگر نگاه حقوقی به این پدیده داشتیم 
با مشکل توقف و عوارض آن مواجه نبودیم«. با 
وجود این اظهارات اما انتشار مفاد این قانون از 
سوی مجلس نشان می‌دهد حداقل بخش تندرو 

حاکمیت پیگیر اجرای این قانون است.
در این میان بسیاری از صاحبنظران و شهروندان 
معتقدند، وقتی سایه سهمگین تهدید‌های شدید 
سیاسی و اقتصادی و حتی نظامی منافع ملی 
ایرانیان را هدف گرفته؛ آیا رواست که حاکمیت 
چنین لجوجانه مردم را با قوانین بی‌سرانجامی چون 
عفاف و حجاب در مقابل خود قرار دهد و شکاف در 

انسجام ملی را از آنچه که هست بیشتر کند؟

وزیر آموزش و پرورش:
 ۷۵۰  هزار دانش‌آموز

 بازمانده از تحصیل داریم
وزیر آموزش و پرورش 
گفت:۷۵۰ هزار دانش‌آموز 
بازمانده از تحصیل در ایران 
وجود دارد که ۱۵۰ هزار نفر 
آن مربوط به دوره اول ابتدایی 
و بقیه مربوط به دوره اول و دوم 
متوسطه است.  به گزارش ایسنا، علیرضا کاظمی افزود: وضعیت 
خانوادگی، اقتصادی و اجتماعی از علل بازماندگی از تحصیل است و 
بازماندگان از تحصیل در دوره متوسط عمدتا مربوط به کسانی هستند 

که به دنبال کار و مهارتند.
    

شینا   انصاری: 
فرسایش خاک در ایران 
۷ برابر متوسط جهانی است

رئیس سازمان محیط 
زیست اعلام کرد: فرسایش 
خاک در کشور ما ۱۶.۵ تن در 
هکتار در سال است و این عدد 
۷ برابر متوسط جهانی است. به 
گزارش روابط‌عمومی سازمان 
محیط‌زیست، شینا انصاری در همایش روز جهانی خاک که دیروز در 
وزارت جهاد کشاورزی برگزار شد، گفت: در حوزه حفاظت و مدیریت 
پایدار خاک اهداف مشترکی با وزارت جهاد کشاورزی داریم. وی یادآور 
شد: به‌خاطر مشکلاتی که برای روستاها در حوزه خاک ایجاد شده؛ 
خاک کیفیت مناسب کشاورزی را از دست داده و نتوانسته‌اند کشت 
مناسبی داشته باشند. به همین علت ناگزیر از مهاجرت به شهرها 
شدند. انصاری افزود: با همکاری وزارت کشاورزی با تلاش حداکثری 
و با تمرکز بر شناسایی، پایش و جبران خسارات با تاکید بر دو محور 
اصلی قانون حفاظت از خاک که فرسایش و آلودگی خاک خواهد بود، 
ضمن تبادل تجربیات و اطلاعات با همگرایی و هم‌افزایی بیشتر، جلب 
مشارکت مردم و همچنین آگاهی‌بخشی به آحاد جامعه از منابع خاک 

حفاظت کنیم.
    

ظفرقندی:
انتقال اچ آی وی از مادر به نوزاد، 

نزدیک صفر است
وزیر بهداشت اظهار کرد: 
در سال‌های گذشته شیب 
نوزادان مبتلا به ایدز در کشور ما 
کاهشی بوده و این موضوع یکی 
از موفقیت‌های کشور در حوزه 
کنترل ایدز محسوب می‌شود، 
به طوریکه انتقال اچ آی وی از مادر به نوزاد، نزدیک به صفر است.  
به گزارش ایلنا، محمدرضا طفرقندی، در وبینار روز جهانی ایدز، با 
تاکید بر ارتقای سواد سامت جامعه، تشخیص و بیماریابی فعال 
را مهمترین هدف برنامه کشوری کنترل ایدز عنوان کرد. وی با 
تاکید بر اهمیت تشخیص و بیماریابی فعال در کنترل عفونت اچ 
آی وی، گفت: امروزه ایران در مقایسه با سایر کشورهای منطقه، در 
زمینه درمان و کنترل عفونت اچ آی وی و پیگیری بیماری، پیشرفت 
های خوبی داشته است. در مورد درمان، بیش از هدفگذاری‌ها 
 پیش رفته‌ایم و درحال‌حاضر 93 تا 96 درصد موارد درمان 

موفقیت‌آمیز داشته‌اند.
    

قطع درخت در اثر ابتلا به آفت سرطان رنگی
شهرداری منطقه ۱۱ 
تهران طی اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد: قطع درخت در محدوده 
خیابان فلسطین به دلیل ابتلا به 
سرطان بوده است. بر اساس این 
اطلاعیه؛ طبق پایش درختان با 
نظر گیاه پزشک، دو اصله درخت در خیابان فلسطین محدوده منطقه 
۱۱ تهران درگیر آفت سرطان رنگی شده بودند که به مدت بیش از 
۶ ماه عملیات درمانی گیاهی روی این دو اصله انجام شد. اما علیرغم 
تلاش گیاه پزشکان، درخت دچار مرگ سرطان رنگی شد و فاقد علائم 
حیاتی بود که همزمان با برودت هوا و وزش باد در پایتخت و فصل پاییز 
به جهت خطرساز بودن برای مال و جان مردم و درخواست مکرر 
شهروندان ساکن و کسبه محدوده اقدامات قانونی برای رفع خطر از 
درخت با تأیید سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهرداری تهران انجام 

شد و سرانجام از درخت مذکور رفع خطر شد.
    

تماس روزانه ۶ هزار شهروند تهرانی 
برای توقف غیرمجاز خودرو‌ها

رئیس مرکز اطلاع رسانی 
پلیس راهور گفت: ۸ هزار 
شهروند تهرانی در روز برای 
مشکلات و گره‌های راهوری با 
۱۱۰ تماس می‌گیرند که ۶ هزار 
تماس آن برای توقف غیرمجاز 
خودرو‌ها و مابقی برای تصادف‌های شهری است. به گزارش ایلنا، علی 
اصغر شریفی گفت: به غیر از پلاک‌های جانبازان هر وسیله نقلیه دیگر 
با پلاک‌های شخصی در محل‌های پارک ممنون پارک نماید توسط 
پلیس راهور علاه بر جریمه ۱۰۰ هزار تومانی حمل با جرثقیل را نیز 
در پی دارد. وی ادامه داد: توقفات در داخل پیچ‌ها، روی پل‌ها و داخل 
تونل‌ها نیز جز توقفات غیر مجاز و خطرناک است این محل‌ها در نقاط 
کور واقع شده‌اند و علاوه بر اینکه باعث بی نظمی می‌شود خودرو در 
نقطه کور واقع شده و ممکن است که هر لحظه با وسیله نقلیه دیگر 

برخورد کرده و باعث بروز حوادث جبران ناپذیری شود.
    

هشدار وزارت رفاه درباره پیام جعلی 
»وام ۳۰ میلیونی بدون سود و ضامن«

وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی با صدور اطلاعیه‌ای 
اعلام کرد که پیام اینترنتی 
»اعطای وام ۳۰ میلیون تومانی 
بدون سود و ضامن از سوی 
وزارت کار و رفاه« که از طریق 
پیام‌رسان‌ها و تعاملات دیجیتال در حال بازنشر است، جعلی بوده 
و صرفاً به قصد کلاهبرداری سودجویان در حال انتشار است. به 
گزارش ایسنا، در این اطلاعیه آمده است: کلیک بر روی لینک 
توصیه شده در پیام ارسالی، منجر به دانلود اپلیکیشن مخربی خواهد 
شد که سرقت اطلاعات شخصی و مالی فرد مانند شماره کارت 
 بانکی، رمز عبور و.... را هدف گرفته و حساب‌های مالی او به سرعت

 خالی می‌شود.

جزئیات لایحه‌ای که بالاخره نام قانون به خود گرفت، منتشر شد؛از گوشه و کنار

یک مطالبه: پزشکیان زیر بار اجرای قانون عفاف و حجاب نرود
سعیده علیپور

معاون بهداشت وزارت بهداشت گفت: موضوع واکسن HPV در دستور کار کمیته 
واکسیناسیون قرار گرفته است و احتمال ورود به این موضوع به طور جدی وجود دارد.

به گزارش ایسنا، علیرضا رئیسی افزود: دو رویکرد در ارتباط با تزریق واکسن HPV وجود 
دارد؛ نخست اینکه این واکسن مانند واکسن آنفلوآنزا در داروخانه‌ها با قیمت مناسب عرضه 

شود تا از قاچاق و بازار سیاه واکسن اچ پی وی جلوگیری شود.
او ادامه داد: رویکرد دوم وزارت بهداشت این است که این واکسن مانند واکسن پنوموکوک 
در سبد واکسیناسیون کشور قرار گیرد. واکسن روتاویروس از دیگر واکسن‌های برنامه 

واکسیناسیون ملی است که تزریق واکسن روتاویروس در هفته جاری اجرایی می‌شود.
وی با بیان اینکه موضوع بیماری HPV از دو جنبه اهمیت دارد، افزود: بازهم تاکید 
می‌کنم که این ویروس، زیرسویه‌های مختلفی دارد که برخی از گونه‌های آن می‌توانند 
منجر به ابتلا به سرطان دهانه رحم شوند. با این حال، شیوع سرطان دهانه رحم در ایران 
زیاد نیست و این بیماری جزو پنج سرطان شایع در کشور به شمار نمی‌رود. رییسی افزود: با 

توجه به ۲ رویکرد وزارت بهداشت، به‌زودی نحوه پوشش واکسیناسیون را اعلام می‌کنیم.

وضعیت تب دنگی در ایران
معاون بهداشت وزارت بهداشت در ادامه این نشست درباره وضعیت تب دنگی نیز گفت: 
پشه آئدس که عامل انتقال بیماری تب دنگی است؛ چندین ویژگی دارد. پشه آئدس برخلاف 
پشه مالاریا که در فضای بیرونی قرار دارد در فضای داخلی نیز حضور دارد. این پشه می‌تواند 
در آب جمع‌شده در یک زیرگلدانی تخم‌گذاری کند. پشه آئدس، سیری‌ناپذیر است و به 
تعداد گزش بسیار زیاد علاقه دارد. با توجه به اینکه پشه آئدس به گزش زیاد علاقه دارد، 

احتمال ابتلا به بیماری تب دنگی همزمان چندین نفر وجود دارد.
وی درباره مدت زمان ماندگاری تخم پشه آئدس خاطرنشان کرد: تخم‌های پشه آئدس 
می‌تواند تا ۴۰۰ روز در خشکی زنده بماند و با بارش باران متولد شوند. به‌سازی برای کنترل 

تب دنگی از اهمیت فراوانی برخوردار است؛ چرا که این پشه در آب جمع‌شده تخم‌گذاری 
می‌کند. این پشه در برابر سموم بسیار مقاوم است. ‌

رئیسی با بیان اینکه پشه آئدس می‌تواند چنیدین بیماری را منتقل کند، اظهار کرد: 
»زیکا«، »چیکونگونیا« و »تب دنگی« بیماری‌هایی هستند که توسط پشه آئدس منتقل 

می‌شوند.
معاون بهداشت وزارت بهداشت با بیان اینکه ۸۵۰ مورد ابتلا به تب دنگی گزارش شده، 
افزود: ۶۵۰ مورد انتقال محلی و مابقی این افراد جزو ابتلای وارداتی هستند. ۷۰۰ نفر از کل 
ابتلای تب دنگی کشور در چابهار است و با توجه به وضعیت این بیماری در چابهار کنترل آن 

نیازمند همکاری تمام دستگاه‌هاست.
رئیسی با بیان اینکه اکنون بیش از ۱۵۰ کشور درگیر پشه آئدس هستند، افزود: این 
بیماری اولین بار از کشور امارات وارد ایران شد و در بوشهر، هرمزگان، بندر لنگه، چابهار و 
زاهدان شناسایی شد. در چابهار ارتش، پدافند غیرعامل و سایر دستگاه‌ها به وزارت بهداشت 
کمک کرده‌اند. همچنین هفته گذشته وزیر بهداشت در هیئت دولت مسئله پشه آئدس 
را مطرح کرد و به تمام دستگاه‌ها ابلاغ شد که باید برای مقابله با بیماری تب دنگی اقدامات 

لازم را انجام دهند.
معاون بهداشت وزارت بهداشت با بیان اینکه به‌سازی در چابهار انجام نشده، افزود: به 
دلیل اینکه بهسازی در چابهار انجام نشده این بیماری شدت گرفته است. به طور مثال، بندر 
لنگه در استان هرمزگان با بیماری تب دنگی مواجه شد اما به دلیل اینکه بهسازی در این 

شهر صورت گرفته این بیماری کنترل شد.
وی با بیان اینکه وزارت بهداشت با سازمان انرژی اتمی برای کنترل جمعیت پشه آئدس 
در حال همکاری است، توضیح داد: کشور سنگاپور از اشعه برای کنترل جمعیت پشه‌ها 
استفاده کرده است. این تکنولوژی به دو روش می‌تواند مورد استفاده قرار گیرد؛ نخست 
اینکه پشه نر با استفاده از اشعه عقیم کرده و آن را در محیط رهاسازی می‌کند. این پشه‌ها 

به رقیب پشه‌های نر غیرعقیم تبدیل می‌شوند و این روش تا ۸۰ درصد در کنترل جمعیت 
پشه‌ها اثرگذار است.

رییسی افزود: تحت تاثیر قرار دادن پشه ماده از دیگر روش‌های استفاده از اشعه است و 
این موضوع تا ۸۵ درصد برای کنترل جمعیت پشه‌ها اثرگذار است.

معاون بهداشت وزارت بهداشت در پاسخ به پرسش ایسنا مبنی بر ضرورت رعایت نکات 
بهداشتی برای مردم به منظور جلوگیری از ابتلا به تب دنگی گفت: در حال حاضر، فقط به 
شهرهای اطراف شهرهایی که پشه آئدس در آن مستقر است آموزش‌های لازم در اختیار 

مردم قرار گرفته است.
وی در خصوص واکسن این بیماری گفت: بیماری تب دنگی، انواع مختلفی دارد. 
پیشگیری از ابتلای دوم به این بیماری از اهمیت فراوانی برخوردار است؛ چرا که شدت این 
بیماری در صورت ابتلای دوم به بعد افزایش می‌یابد. استفاده از واکسن امکان‌پذیر نیست 
چرا که باید سروتیپ بیماری شایع در آن منطقه به طور کامل شناسایی شود و نسبت به 
تزریق واکسن اقدام کرد. این احتمال وجود دارد که افراد مبتلا به بیماری تب دنگی به 

سروتیپ‌های مختلف مبتلا باشند.
برنامه‌هایی برای کنترل ایدز

رئیسی در نشست خبری »روز جهانی ایدز« که دیروز برگزار شد، همچنین اظهار 
کرد: همچنین درباره بیماری HIV/AIDS با بیان اینکه سازمان بهداشت جهانی 
بیش از سه هدف اصلی برای کنترل بیماری ایدز تعیین کرده، افزود: اهداف سازمان 
بهداشت جهانی به برنامه ۹۰,۹۰، ۹۰ معروف است و هدف از این نامگذاری این است 
که ۹۰ درصد مبتلایان به بیماری ایدز شناسایی شوند؛ ۹۰ درصد مبتلایان تحت 
 درمان قرار گیرند و ۹۰ درصد از این افراد با مصرف داروها از نظر انتقال ویروس بی‌خطر 

قلمداد شوند.
رییسی با بیان اینکه شناسایی مبتلایان به ایدز در سطح جهان افزایش یافته، توضیح داد: 
کشور ایران از نظر منطقه‌بندی سازمان جهانی بهداشت در منطقه مدیترانه شرقی قرار دارد 
که میزان شناسایی بیماری ایدز در این منطقه حدود ۱۷ درصد است. بررسی‌ها بیانگر این 
 است که ۵۶ درصد موارد ابتلا به ایدز در کشور شناسایی شده که از این تعداد ۸۵ تحت درمان 

قرار گرفته‌اند.
معاون وزیر بهداشت در خصوص انتقال ویروس از مادر به جنین گفت: بررسی‌ها بیانگر 
این است که انتقال ویروس HIV از مادر به جنین در کشور به صفر رسیده است. صفر شدن 
درصد انتقال ویروس HIV از مادر به جنین به این معنا است که مادران مبتلا به این ویروس 

می‌توانند فرزند سالم به دنیا آورند.
وی درباره روش‌های انتقال ویروس HIV تصریح کرد: این ویروس از سه طریق خون، 
مخاط و ارتباط جنسی منتقل می‌شود. بررسی‌ها بیانگر این است که سهم اعتیاد تزریقی 
برای انتقال ویروس HIV در گذشته حدود ۱۵ درصد بود که این میزان به ۳ درصد کاهش 

یافته است. همچنین انتقال ویروس HIV در زندان‌ها به کمتر از یک درصد رسیده است.
وی درباره آمار مبتلایان به HIV خاطرنشان کرد: تخمین زده‌ می‌شود که حدود ۴۵هزار 
مبتلا به HIV در کشور حضور داشته باشند که ۲۵هزار نفر از این تعداد شناسایی شده‌اند. 
سیستم بهداشتی و درمانی کشور به ۲۰هزار نفر از مبتلایان به ویروس HIV دسترسی 
دارد که از این تعداد ۱۹هزار نفر تحت درمان قرار گرفته‌اند. درمان‌ها و خدماتی که در کشور 

به این افراد ارائه می‌شود بسیار حمایتی است.
او درباره داروهای درمان HIV گفت: داروهای جدید و موثر برای درمان ایدز در سطح 
جهانی در حال بررسی است. داروهای جدید به شکل تزریقی بوده و هر ۶ ماه یکبار به افراد 
مبتلا تزریق می‌شود و بررسی‌ها بیانگر این است که این داروها بار ویروس را کاهش می‌دهند. 

چنین موضوعی، تحولی بزرگ برای درمان ایدز محسوب می‌شود.

معاون بهداشت وزارت بهداشت اعلام کرد:

HPV احتمال ورود وزارت بهداشت به واکسیناسیون

گزارش

از آنجایی که دولت یکی از وعده‌های 
اصلی خود را در انتخابات پیگیری و 

مقابله با اجبار نوع پوشش نهاده بود و 
به این واسطه شماری از شهروندان را 
پای صندوق‌های رای آورد، آیا انتظار 

نامعقولی از پزشکیان است که در 
پیگیری این مسئله کوتاه نیاید و زیر 
بار اجرای قانونی نرود که بسیاری از 

شهروندان با آن همدلی ندارند

 قانون »حمایت از خانواده از طریق 
ترویج فرهنگ عفاف و حجاب« که 

تصویب آن بیش از دو سال زمان برد، 
پس از رفت و برگشت‌های متعدد میان 

مجلس و شورای نگهبان درنهایت 
در ۷۴ ماده و مجموعاً در ۵ فصل به 

تصویب رسید که در فصل پنجم آن 
 جرایم مشخصی برای شهروندان از

6 تا 165 میلیون تعیین شده است


